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設 問 区
分 回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

かかりやすくなる 35.9 56.4 47.2 42.8 37.8 31.3 26.1 28.7 
どちらともいえない 40.3 27.1 36.7 40.4 42.9 42.8 41.8 40.6 
たばこと関係ない 21.3 12.8 14.6 15.8 18.7 24.5 29.3 24.2 
病気を知らない 2.6 3.6 1.5 1.0 0.7 1.4 2.8 6.5 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,654) (  576) (1,099) (1,429) (1,372) (1,777) (1,622) (1,779) 
かかりやすくなる 33.5 56.1 45.9 39.4 33.7 30.5 22.3 25.3 
どちらともいえない 40.4 25.4 36.4 40.4 44.6 42.7 43.5 39.5 
たばこと関係ない 23.4 13.6 15.4 18.9 20.6 25.8 31.3 28.3 
病気を知らない 2.8 5.0 2.3 1.3 1.1 1.0 3.0 6.9 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

男 

（実数） (4,502) (  280) (  525) (  688) (  659) (  836) (  764) (  750) 
かかりやすくなる 38.0 56.8 48.4 46.0 41.5 32.0 29.5 31.1 
どちらともいえない 40.1 28.7 36.9 40.4 41.4 42.9 40.3 41.5 
たばこと関係ない 19.5 12.2 13.8 13.0 16.8 23.4 27.5 21.2 
病気を知らない 2.4 2.4 0.9 0.7 0.3 1.7 2.7 6.2 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

コ 歯周病 
（歯槽膿漏
など） 

女 

（実数） (5,152) (  296) (  574) (  741) (  713) (  941) (  858) (1,029)  
問22：あなたは、たばこが健康に与える影響について、どう思いますか。それぞれの病気について、あてはまる番

号を１つ選んで○印をつけて下さい。 
 
 

◆第72表◆ 喫煙の状況別、たばこが健康に与える影響の知識［平均点］（性・年齢階級別） 
 

現在習慣的に喫煙している者 過去習慣的に喫煙していた者 喫煙しない者 

10点満点 10点満点 10点満点  

人 数 平均点 標準 
偏差 人 数 平均点 標準 

偏差 人 数 平均点 標準 
偏差 

総  数 2,514 5.03 3.12 1,053 6.11 2.93 5,516 5.96 2.95 

20～29歳 401 5.37 2.84 46 6.63 2.97 650 6.31 2.76 

30～39歳 523 5.40 2.97 128 6.43 2.77 775 6.39 2.74 

40～49歳 471 5.06 3.21 130 6.68 2.80 761 6.41 2.80 

50～59歳 548 4.90 3.19 222 6.25 2.96 995 5.86 2.76 

60～69歳 328 4.57 3.18 230 5.86 2.69 1,076 5.75 2.97 

全 
 
国 

70歳以上 243 4.51 3.35 297 5.71 3.16 1,259 5.50 3.29 

総  数 1,961 4.93 3.14 876 6.05 2.98 1,355 5.98 3.13 

20～29歳 292 5.34 2.87 16 7.13 2.99 215 6.22 3.09 

30～39歳 389 5.28 2.94 79 6.09 2.95 218 6.48 3.03 

40～49歳 361 4.91 3.29 107 6.81 2.72 184 6.30 3.07 

50～59歳 448 4.92 3.21 182 6.37 3.00 194 5.81 3.04 

60～69歳 272 4.46 3.17 218 5.78 2.70 270 5.59 3.01 

男 

70歳以上 199 4.38 3.32 274 5.67 3.19 274 5.67 3.38 

総  数 553 5.36 3.03 177 6.40 2.71 4,161 5.95 2.89 

20～29歳 109 5.45 2.76 30 6.37 2.98 435 6.36 2.58 

30～39歳 134 5.75 3.05 49 6.98 2.37 557 6.36 2.62 

40～49歳 110 5.55 2.91 23 6.09 3.13 577 6.45 2.71 

50～59歳 100 4.81 3.14 40 5.73 2.77 801 5.87 2.69 

60～69歳 56 5.11 3.17 12 7.25 2.14 806 5.80 2.96 

女 

70歳以上 44 5.07 3.44 23 6.26 2.65 985 5.45 3.26 
注）20歳以上。第71表の設問の病気に「かかりやすくなる」と回答した場合を各１点として計算。 
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◆第73表◆ 受動喫煙が健康に与える影響の知識（性・年齢階級別） 
（％） 

設 問 区
分 回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

かかりやすくなる 79.5 90.3 86.3 81.8 80.4 75.9 77.1 75.0 
どちらともいえない 17.6 7.6 11.7 16.6 17.7 21.2 19.5 20.0 
たばこと関係ない 2.2 0.7 1.5 1.3 1.8 2.5 2.4 3.8 
病気を知らない 0.7 1.4 0.5 0.3 0.1 0.4 1.0 1.3 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,723) (  577) (1,101) (1,431) (1,374) (1,782) (1,649) (1,809) 
かかりやすくなる 75.7 89.3 83.1 78.9 75.3 70.3 72.7 72.1 
どちらともいえない 20.6 7.5 13.7 18.8 21.2 26.0 23.4 22.4 
たばこと関係ない 3.0 1.4 2.1 2.0 3.3 3.2 2.8 4.6 
病気を知らない 0.7 1.8 1.1 0.3 0.2 0.5 1.0 0.9 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

男 

（実数） (4,530) (  281) (  526) (  688) (  661) (  838) (  777) (  759) 
かかりやすくなる 82.8 91.2 89.2 84.5 85.1 80.8 81.1 77.1 
どちらともいえない 15.1 7.8 9.9 14.7 14.4 16.9 15.9 18.2 
たばこと関係ない 1.5 0.0 0.9 0.5 0.4 1.8 1.9 3.1 
病気を知らない 0.7 1.0 0.0 0.3 0.0 0.4 1.0 1.5 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

ア 肺がん 

女 

（実数） (5,193) (  296) (  575) (  743) (  713) (  944) (  872) (1,050) 
かかりやすくなる 64.1 70.2 63.7 64.8 65.7 59.2 64.0 65.4 
どちらともいえない 28.8 22.2 28.5 28.9 28.6 32.6 29.4 26.8 
たばこと関係ない 6.1 6.1 6.9 5.9 5.2 7.5 5.3 5.9 
病気を知らない 0.9 1.6 0.8 0.4 0.4 0.6 1.2 1.8 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,686) (  577) (1,100) (1,430) (1,372) (1,780) (1,630) (1,797) 
かかりやすくなる 61.1 67.6 59.6 60.7 62.0 56.9 60.1 64.9 
どちらともいえない 30.7 23.1 30.7 30.7 30.8 34.4 32.4 28.0 
たばこと関係ない 7.1 7.1 8.4 8.0 6.7 8.1 6.1 5.5 
病気を知らない 1.1 2.1 1.3 0.6 0.6 0.6 1.4 1.6 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

男 
（実数） (4,514) (  281) (  525) (  687) (  660) (  838) (  766) (  757) 

かかりやすくなる 66.7 72.6 67.5 68.6 69.2 61.3 67.6 65.9 
どちらともいえない 27.1 21.3 26.6 27.2 26.7 31.1 26.9 26.0 
たばこと関係ない 5.3 5.1 5.6 3.9 3.9 7.0 4.6 6.2 
病気を知らない 0.8 1.0 0.3 0.3 0.1 0.6 0.9 2.0 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

イ 
 ぜんそく 

女 

（実数） (5,172) (  296) (  575) (  743) (  712) (  942) (  864) (1,040) 
かかりやすくなる 39.9 44.5 38.5 40.0 41.8 36.6 39.7 41.2 
どちらともいえない 45.3 39.2 46.3 48.3 46.4 46.5 44.6 42.8 
たばこと関係ない 13.5 13.3 14.1 11.3 11.4 16.2 13.9 13.3 
病気を知らない 1.4 2.9 1.2 0.4 0.4 0.7 1.9 2.6 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,663) (  577) (1,100) (1,430) (1,372) (1,779) (1,629) (1,776) 
かかりやすくなる 40.0 43.8 39.8 40.3 42.3 36.6 37.6 42.5 
どちらともいえない 44.0 36.7 43.0 44.5 44.9 47.3 45.4 40.8 
たばこと関係ない 14.6 16.4 15.2 14.7 12.3 15.5 14.8 14.2 
病気を知らない 1.5 3.2 1.9 0.4 0.5 0.6 2.2 2.5 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

男 

（実数） (4,501) (  281) (  525) (  687) (  659) (  837) (  766) (  746) 
かかりやすくなる 39.8 45.3 37.2 39.7 41.4 36.6 41.5 40.3 
どちらともいえない 46.4 41.6 49.2 51.8 47.7 45.8 43.8 44.4 
たばこと関係ない 12.5 10.5 13.0 8.1 10.5 16.9 13.1 12.6 
病気を知らない 1.3 2.7 0.5 0.4 0.4 0.7 1.6 2.7 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

ウ 心臓病 

女 

（実数） (5,162) (  296) (  575) (  743) (  713) (  942) (  863) (1,030) 
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設 問 区
分 回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

かかりやすくなる 78.9 87.7 89.1 85.8 80.7 77.7 74.1 68.7 
どちらともいえない 17.2 9.0 9.4 12.7 16.8 19.3 20.8 23.3 
たばこと関係ない 2.5 1.0 1.0 1.1 2.1 2.2 3.6 4.8 
病気を知らない 1.3 2.3 0.5 0.4 0.4 0.7 1.5 3.2 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,676) (  577) (1,099) (1,427) (1,375) (1,780) (1,630) (1,788) 
かかりやすくなる 74.6 86.5 86.1 84.1 75.0 70.1 69.3 63.6 
どちらともいえない 20.6 9.6 11.6 13.7 21.2 26.4 23.9 27.0 
たばこと関係ない 3.2 1.4 1.3 1.6 3.0 2.6 4.8 5.5 
病気を知らない 1.6 2.5 1.0 0.6 0.8 0.8 2.0 3.9 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

男 

（実数） (4,502) (  281) (  525) (  684) (  661) (  837) (  766) (  748) 
かかりやすくなる 82.7 88.9 91.8 87.3 85.9 84.4 78.4 72.3 
どちらともいえない 14.3 8.4 7.3 11.7 12.7 13.0 18.1 20.7 
たばこと関係ない 2.0 0.7 0.7 0.7 1.3 1.9 2.5 4.2 
病気を知らない 1.0 2.0 0.2 0.3 0.1 0.6 1.0 2.8 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

エ 妊婦へ
の影響 
（未熟児な
ど） 

女 

（実数） (5,174) (  296) (  574) (  743) (  714) (  943) (  864) (1,040)  
問23：あなたは、人のたばこの煙が、たばこを吸わない人への健康に与える影響について、どう思いますか。それ

ぞれの病気について、あてはまる番号を１つ選んで○印をつけて下さい。 
 
 
◆第74表◆ 喫煙の状況別、受動喫煙が健康に与える影響の知識［平均点］（性・年齢階級別） 

 
現在習慣的に喫煙している者 過去習慣的に喫煙していた者 喫煙しない者 

４点満点 ４点満点 ４点満点  

人 数 平均点 標準 
偏差 人 数 平均点 標準 

偏差 人 数 平均点 標準 
偏差 

総  数 2,514 2.23 1.46 1,054 2.75 1.33 5,514 2.73 1.28 

20～29歳 401 2.52 1.26 46 2.98 1.14 650 2.92 1.09 

30～39歳 523 2.42 1.35 128 2.85 1.24 775 2.91 1.18 

40～49歳 471 2.20 1.51 130 3.05 1.16 761 2.91 1.20 

50～59歳 547 2.06 1.51 222 2.68 1.38 995 2.69 1.22 

60～69歳 328 2.08 1.53 230 2.67 1.33 1,076 2.64 1.34 

全 
 
国 

70歳以上 244 1.98 1.60 298 2.66 1.40 1,257 2.51 1.43 

総  数 1,961 2.22 1.47 877 2.74 1.34 1,354 2.68 1.37 

20～29歳 292 2.52 1.26 16 3.06 1.12 215 2.89 1.23 

30～39歳 389 2.42 1.35 79 2.86 1.30 218 2.95 1.24 

40～49歳 361 2.22 1.52 107 3.05 1.17 184 2.85 1.37 

50～59歳 448 2.07 1.51 182 2.74 1.35 194 2.55 1.36 

60～69歳 272 2.03 1.51 218 2.65 1.34 270 2.54 1.40 

男 

70歳以上 199 1.96 1.59 275 2.65 1.40 273 2.43 1.50 

総  数 553 2.28 1.44 177 2.81 1.27 4,160 2.74 1.25 

20～29歳 109 2.51 1.24 30 2.93 1.17 435 2.93 1.01 

30～39歳 134 2.44 1.36 49 2.84 1.14 557 2.89 1.15 

40～49歳 110 2.14 1.46 23 3.09 1.12 577 2.93 1.14 

50～59歳 99 2.00 1.51 40 2.45 1.52 801 2.72 1.18 

60～69歳 56 2.36 1.59 12 3.17 0.94 806 2.67 1.32 

女 

70歳以上 45 2.07 1.67 23 2.78 1.41 984 2.53 1.41 
注）20歳以上。第73表の設問の病気に「かかりやすくなる」と回答した場合を各１点として計算。 
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◆第75表◆ 受動喫煙の状況（性・年齢階級別） 
（％） 

設 問 区
分 回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

ほぼ毎日 27.0 35.3 32.4 29.6 30.0 30.0 21.6 18.8 
週に数回程度 6.4 9.4 9.4 6.8 4.9 6.3 5.7 5.2 
週に１回程度 3.5 4.2 3.6 3.4 3.4 3.2 3.3 3.7 
月に１回程度 4.1 2.8 3.4 3.1 3.4 4.7 5.9 4.1 
全くなかった 56.4 46.8 49.4 55.8 57.1 54.1 60.2 62.8 
行かなかった 2.6 1.6 1.9 1.3 1.2 1.8 3.3 5.5 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,636) (  575) (1,096) (1,424) (1,365) (1,765) (1,620) (1,791) 
ほぼ毎日 21.5 36.9 31.4 21.1 19.0 23.1 16.0 15.5 
週に数回程度 6.0 9.7 8.0 5.3 4.4 5.6 6.2 5.2 
週に１回程度 3.7 5.0 3.6 3.5 3.4 3.3 4.0 3.9 
月に１回程度 4.2 2.9 2.9 3.4 4.0 4.7 6.1 4.1 
全くなかった 62.0 44.1 51.9 64.8 68.1 61.5 65.2 65.0 
行かなかった 2.6 1.4 2.1 2.0 1.1 1.9 2.5 6.3 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

男 

（実数） (4,470) (  279) (  522) (  684) (  653) (  828) (  756) (  748) 
ほぼ毎日 31.8 33.8 33.3 37.6 40.0 36.1 26.5 21.2 
週に数回程度 6.8 9.1 10.6 8.2 5.3 6.9 5.2 5.2 
週に１回程度 3.3 3.4 3.5 3.2 3.5 3.2 2.7 3.5 
月に１回程度 4.0 2.7 3.8 2.8 2.8 4.7 5.8 4.0 
全くなかった 51.7 49.3 47.0 47.6 47.1 47.5 55.9 61.2 
行かなかった 2.5 1.7 1.7 0.5 1.3 1.6 3.9 4.9 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

ア 家庭 

女 

（実数） (5,166) (  296) (  574) (  740) (  712) (  937) (  864) (1,043) 
ほぼ毎日 27.5 6.3 44.0 41.8 39.3 38.8 15.7 2.8 
週に数回程度 9.3 4.7 13.5 12.6 11.0 12.1 8.8 1.6 
週に１回程度 3.2 1.4 4.7 3.5 5.1 4.2 2.4 1.0 
月に１回程度 2.6 2.0 2.3 2.9 5.1 2.9 2.2 0.8 
全くなかった 21.2 30.3 18.1 19.3 25.5 22.1 21.4 17.5 
行かなかった 36.2 55.4 17.5 19.8 14.1 19.8 49.6 76.2 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 
国 

（実数） (9,573) (  558) (1,091) (1,426) (1,365) (1,755) (1,610) (1,768) 
ほぼ毎日 40.6 7.7 60.7 61.7 55.8 56.9 24.2 4.4 
週に数回程度 11.0 4.8 13.8 14.4 11.6 13.7 12.2 3.1 
週に１回程度 4.2 2.2 4.2 4.1 5.5 5.5 4.1 2.3 
月に１回程度 2.7 1.8 1.0 2.6 5.8 2.7 2.8 1.5 
全くなかった 16.9 29.4 12.1 13.3 18.1 14.0 19.2 19.2 
行かなかった 24.7 54.0 8.3 3.9 3.3 7.2 37.6 69.5 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

男 

（実数） (4,473) (  272) (  521) (  686) (  658) (  830) (  761) (  745) 
ほぼ毎日 15.9 4.9 28.8 23.4 23.9 22.6 8.0 1.6 
週に数回程度 7.8 4.5 13.2 10.9 10.5 10.7 5.8 0.6 
週に１回程度 2.4 0.7 5.1 3.0 4.7 3.0 0.9 0.1 
月に１回程度 2.5 2.1 3.5 3.2 4.5 3.1 1.6 0.4 
全くなかった 24.9 31.1 23.5 24.9 32.4 29.4 23.3 16.2 
行かなかった 46.4 56.6 26.0 34.6 24.0 31.1 60.3 81.1 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

イ 職場 

女 

（実数） (5,100) (  286) (  570) (  740) (  707) (  925) (  849) (1,023) 
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設 問 区
分 回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

ほぼ毎日 1.6 8.2 6.6 0.6 0.7 0.2 0.4 0.1 
週に数回程度 1.0 5.8 3.7 0.6 0.4 0.1 0.2 0.1 
週に１回程度 0.7 4.4 2.2 0.2 0.4 0.3 0.0 0.1 
月に１回程度 0.8 4.7 0.8 0.9 0.8 0.4 0.3 0.2 
全くなかった 17.3 66.8 12.4 17.0 18.3 11.3 13.5 12.9 
行かなかった 78.7 10.1 74.4 80.8 79.4 87.7 85.6 86.6 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,374) (  572) (1,066) (1,398) (1,309) (1,704) (1,573) (1,752) 
ほぼ毎日 2.1 9.0 9.4 0.9 0.8 0.1 0.5 0.1 
週に数回程度 1.1 4.7 4.9 0.7 0.2 0.1 0.4 0.3 
週に１回程度 0.8 5.8 1.6 0.1 0.8 0.2 0.0 0.1 
月に１回程度 0.6 2.9 1.0 0.1 0.6 0.5 0.3 0.1 
全くなかった 16.0 67.9 12.0 10.8 13.7 10.7 13.3 14.2 
行かなかった 79.5 9.7 71.1 87.3 83.9 88.3 85.4 85.1 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

男 

（実数） (4,348) (  277) (  509) (  667) (  626) (  802) (  735) (  732) 
ほぼ毎日 1.1 7.5 3.9 0.3 0.6 0.3 0.2 0.1 
週に数回程度 0.9 6.8 2.5 0.5 0.6 0.1 0.0 0.0 
週に１回程度 0.6 3.1 2.7 0.3 0.0 0.3 0.0 0.0 
月に１回程度 0.9 6.4 0.7 1.5 1.0 0.2 0.2 0.2 
全くなかった 18.4 65.8 12.7 22.6 22.5 11.8 13.7 12.0 
行かなかった 78.1 10.5 77.4 74.8 75.3 87.3 85.8 87.7 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

ウ 学校 

女 

（実数） (5,026) (  295) (  557) (  731) (  683) (  902) (  838) (1,020) 
ほぼ毎日 5.7 4.5 9.8 5.8 6.7 8.1 4.2 1.5 
週に数回程度 9.3 8.7 19.7 11.7 10.3 9.1 7.4 2.5 
週に１回程度 12.8 12.0 23.6 19.0 14.1 12.5 9.1 4.1 
月に１回程度 22.9 24.7 21.9 31.7 29.7 23.9 21.8 10.6 
全くなかった 16.5 23.1 11.2 13.0 14.9 16.3 19.3 19.4 
行かなかった 32.8 27.0 13.9 18.9 24.3 30.0 38.2 61.9 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 
国 

（実数） (9,594) (  575) (1,094) (1,424) (1,362) (1,760) (1,608) (1,771) 
ほぼ毎日 8.4 5.7 12.3 9.8 9.3 12.0 6.5 2.7 
週に数回程度 12.4 7.9 20.2 15.0 15.9 13.2 11.0 3.5 
週に１回程度 14.8 10.7 22.5 19.9 17.1 15.0 12.2 6.9 
月に１回程度 21.6 22.5 18.6 26.9 26.1 21.4 22.3 13.9 
全くなかった 14.0 24.6 11.7 9.5 12.1 12.6 14.6 18.2 
行かなかった 28.8 28.6 14.8 19.0 19.5 25.6 33.3 54.9 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

男 

（実数） (4,468) (  280) (  521) (  685) (  655) (  831) (  753) (  743) 
ほぼ毎日 3.3 3.4 7.5 2.2 4.2 4.6 2.2 0.6 
週に数回程度 6.7 9.5 19.2 8.5 5.1 5.5 4.2 1.8 
週に１回程度 11.0 13.2 24.6 18.1 11.3 10.2 6.3 2.0 
月に１回程度 24.0 26.8 25.0 36.1 33.1 26.2 21.3 8.2 
全くなかった 18.7 21.7 10.6 16.2 17.5 19.6 23.5 20.3 
行かなかった 36.3 25.4 13.1 18.8 28.7 33.9 42.5 67.0 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

エ 飲食店 
（食堂， 
居酒屋， 
喫茶店 
など） 

女 

（実数） (5,126) (  295) (  573) (  739) (  707) (  929) (  855) (1,028) 
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設 問 区
分 回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

ほぼ毎日 2.4 2.8 5.3 2.5 2.8 2.1 1.9 0.6 
週に数回程度 3.3 4.0 6.8 3.5 3.0 3.5 3.1 1.2 
週に１回程度 4.8 6.1 9.3 6.3 5.2 4.9 3.2 1.2 
月に１回程度 5.9 9.2 13.1 9.6 5.6 4.7 3.6 1.0 
全くなかった 10.0 19.7 7.8 7.7 9.1 8.3 10.8 11.9 
行かなかった 73.6 58.2 57.7 70.4 74.3 76.6 77.4 84.0 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,569) (  574) (1,092) (1,421) (1,355) (1,754) (1,605) (1,768) 
ほぼ毎日 3.9 3.6 7.7 4.2 5.4 3.6 2.9 0.8 
週に数回程度 5.5 5.4 9.8 6.1 5.2 5.3 5.7 2.3 
週に１回程度 7.8 8.2 13.3 9.2 8.9 8.8 5.4 2.7 
月に１回程度 7.7 8.6 15.6 11.0 8.0 7.1 5.0 2.2 
全くなかった 9.9 21.9 7.5 8.1 9.7 7.4 9.7 11.8 
行かなかった 65.2 52.3 46.2 61.3 62.9 67.7 71.3 80.2 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

男 

（実数） (4,459) (  279) (  520) (  683) (  652) (  826) (  755) (  744) 
ほぼ毎日 1.0 2.0 3.1 0.8 0.4 0.6 1.1 0.5 
週に数回程度 1.4 2.7 4.0 1.1 1.0 1.8 0.7 0.4 
週に１回程度 2.1 4.1 5.8 3.5 1.7 1.4 1.3 0.2 
月に１回程度 4.4 9.8 10.8 8.4 3.4 2.6 2.4 0.2 
全くなかった 10.1 17.6 8.0 7.3 8.5 9.1 11.8 11.9 
行かなかった 80.9 63.7 68.2 78.9 84.9 84.5 82.8 86.8 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

オ 遊戯場 
（パチンコ， 
ゲーム， 
競馬場 
など） 

女 

（実数） (5,110) (  295) (  572) (  738) (  703) (  928) (  850) (1,024) 
ほぼ毎日 0.9 0.3 1.1 1.4 1.2 1.1 0.6 0.2 
週に数回程度 0.7 0.0 1.1 0.8 1.0 1.0 0.8 0.2 
週に１回程度 1.0 0.5 0.7 1.1 1.5 1.2 1.4 0.5 
月に１回程度 4.0 0.7 2.3 4.8 4.9 5.0 4.9 3.2 
全くなかった 22.2 19.1 18.1 19.4 22.2 23.1 24.5 25.2 
行かなかった 71.1 79.4 76.7 72.5 69.3 68.6 67.8 70.7 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 
国 

（実数） (9,554) (  572) (1,093) (1,419) (1,352) (1,750) (1,601) (1,767) 
ほぼ毎日 1.5 0.4 1.7 2.3 2.3 2.1 0.9 0.3 
週に数回程度 1.1 0.0 1.3 1.2 1.5 1.5 1.3 0.4 
週に１回程度 1.5 0.7 0.8 1.6 1.5 2.1 2.3 0.9 
月に１回程度 4.6 0.4 3.1 3.7 4.5 5.9 6.6 4.4 
全くなかった 22.8 21.3 17.5 18.1 23.5 21.8 25.0 29.5 
行かなかった 68.5 77.3 75.6 73.1 66.6 66.7 63.8 64.4 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

男 

（実数） (4,444) (  277) (  520) (  681) (  647) (  825) (  752) (  742) 
ほぼ毎日 0.3 0.3 0.5 0.5 0.1 0.3 0.2 0.2 
週に数回程度 0.4 0.0 0.9 0.5 0.4 0.5 0.4 0.0 
週に１回程度 0.6 0.3 0.7 0.5 1.4 0.4 0.6 0.2 
月に１回程度 3.6 1.0 1.6 5.8 5.2 4.1 3.4 2.3 
全くなかった 21.8 16.9 18.7 20.6 21.0 24.2 24.1 22.0 
行かなかった 73.4 81.4 77.7 72.0 71.8 70.4 71.3 75.2 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

カ 
 行政機関 
（市役所な
ど） 

女 

（実数） (5,110) (  295) (  573) (  738) (  705) (  925) (  849) (1,025) 
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設 問 区
分 回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

ほぼ毎日 0.7 0.4 1.4 0.8 0.7 0.5 0.7 0.8 
週に数回程度 1.0 0.2 0.5 1.1 1.2 1.1 1.1 1.5 
週に１回程度 1.4 0.4 1.3 0.7 1.1 1.3 1.8 2.5 
月に１回程度 6.3 1.4 2.9 4.4 4.4 7.8 9.7 8.1 
全くなかった 41.8 29.6 32.6 40.5 37.4 38.0 45.9 56.0 
行かなかった 48.7 68.1 61.3 52.5 55.3 51.2 40.9 31.1 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,553) (  571) (1,091) (1,418) (1,353) (1,753) (1,600) (1,767) 
ほぼ毎日 0.8 0.4 1.2 0.7 0.9 0.4 0.9 0.8 
週に数回程度 1.0 0.0 0.4 1.0 0.9 1.2 0.5 1.9 
週に１回程度 1.4 0.0 0.4 0.6 1.2 1.3 2.1 2.7 
月に１回程度 6.4 1.4 2.9 2.9 4.2 7.9 10.6 9.9 
全くなかった 37.1 31.0 25.6 30.7 32.5 32.4 45.2 54.3 
行かなかった 53.4 67.1 69.6 64.0 60.3 56.8 40.6 30.4 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

男 

（実数） (4,442) (  277) (  520) (  681) (  647) (  825) (  752) (  740) 
ほぼ毎日 0.7 0.3 1.6 0.8 0.4 0.6 0.5 0.8 
週に数回程度 1.1 0.3 0.5 1.1 1.4 1.1 1.5 1.2 
週に１回程度 1.5 0.7 2.1 0.8 1.0 1.3 1.4 2.4 
月に１回程度 6.1 1.4 3.0 5.8 4.5 7.8 8.8 6.9 
全くなかった 45.9 28.2 39.1 49.5 41.9 43.0 46.6 57.2 
行かなかった 44.6 69.0 53.8 41.9 50.7 46.2 41.2 31.5 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

キ 
 医療機関 

女 

（実数） (5,111) (  294) (  571) (  737) (  706) (  928) (  848) (1,027) 
ほぼ毎日 2.8 5.2 4.8 3.2 2.8 3.5 1.7 0.7 
週に数回程度 4.1 7.9 6.9 5.4 3.5 2.9 3.8 1.8 
週に１回程度 4.3 4.5 6.1 5.2 4.8 3.6 3.7 3.0 
月に１回程度 8.8 6.6 8.1 10.2 10.1 8.0 10.9 6.9 
全くなかった 27.7 30.9 22.8 22.2 26.2 26.5 30.6 33.6 
行かなかった 52.4 44.9 51.4 53.8 52.6 55.4 49.3 54.0 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 
国 

（実数） (9,554) (  573) (1,090) (1,417) (1,351) (1,754) (1,599) (1,770) 
ほぼ毎日 3.7 5.8 4.6 4.0 4.3 5.4 2.5 0.8 
週に数回程度 4.2 7.2 6.1 5.1 4.2 2.7 4.1 3.0 
週に１回程度 4.1 3.2 3.6 4.7 5.3 3.3 4.4 3.6 
月に１回程度 8.1 4.7 7.5 8.1 8.5 6.0 11.4 8.2 
全くなかった 26.4 32.4 21.7 21.5 24.1 25.2 29.7 32.2 
行かなかった 53.5 46.8 56.4 56.6 53.6 57.4 47.9 52.2 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

男 

（実数） (4,450) (  278) (  521) (  680) (  647) (  827) (  752) (  745) 
ほぼ毎日 2.0 4.7 4.9 2.6 1.4 1.8 0.9 0.6 
週に数回程度 3.9 8.5 7.6 5.7 2.8 3.1 3.4 1.0 
週に１回程度 4.4 5.8 8.3 5.7 4.4 4.0 3.1 2.5 
月に１回程度 9.5 8.5 8.6 12.1 11.6 9.8 10.5 6.0 
全くなかった 28.8 29.5 23.9 22.8 28.1 27.7 31.5 34.6 
行かなかった 51.4 43.1 46.7 51.2 51.6 53.5 50.5 55.3 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

ク その他 
（公共交通
機関 
など） 

女 

（実数） (5,104) (  295) (  569) (  737) (  704) (  927) (  847) (1,025)  
問24：あなたは、この１ヶ月間に自分以外の人が吸っていたたばこの煙を吸う機会がありましたか。それぞれの場

所について、あてはまる番号を１つ選んで○印をつけて下さい。 
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◆第76表◆ 初回喫煙年齢（性・年齢階級別） 
（％） 

 初回喫煙年齢 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (4,248) (  551) (  769) (  727) (  868) (  656) (  677) 

11歳以下 1.2 2.5 2.9 1.2 0.6 0.3 0.0 
12～14歳 4.8 10.2 12.0 2.5 2.9 1.4 0.6 
15～17 17.5 27.4 22.9 21.9 14.6 9.6 10.2 
18 18.8 14.9 16.5 23.8 24.1 18.9 12.4 
19 6.8 6.5 5.1 8.3 7.7 5.8 7.4 
20 32.8 33.0 32.1 32.2 29.4 36.6 34.9 
21 3.9 2.2 3.1 3.4 4.3 4.0 6.4 
22 2.5 2.0 1.2 1.9 3.6 3.5 3.0 
23 2.1 0.7 1.4 1.4 2.8 4.1 2.1 
24 0.8 0.2 0.7 0.3 1.2 0.9 1.5 
25 3.1 0.2 1.3 0.8 3.1 5.8 7.1 
26～29 1.2 0.2 0.5 0.8 1.4 1.5 2.8 
30歳以上 4.3 ― 0.4 1.5 4.5 7.6 11.8 
平 均 値 17.7 17.9 18.7 19.8 21.1 22.2 19.6 

全 
 
 
国 

標準偏差 2.8 3.2 3.0 4.4 5.8 7.1 4.9 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (3,245) (  349) (  518) (  528) (  693) (  570) (  587) 

11歳以下 1.3 2.6 4.1 1.3 0.4 0.4 0.0 
12～14歳 5.3 13.2 13.3 3.4 3.6 1.6 0.7 
15～17 18.7 29.5 24.9 25.0 16.6 10.5 11.8 
18 20.9 15.2 18.3 26.3 27.0 21.4 14.1 
19 6.7 6.0 4.1 6.8 7.9 6.5 8.2 
20 33.4 29.8 29.2 32.4 31.0 38.2 38.5 
21 3.5 1.7 1.9 1.3 3.6 4.0 7.2 
22 2.2 1.1 0.8 1.3 2.3 4.0 2.9 
23 1.7 0.0 1.2 0.6 2.2 3.5 2.0 
24 0.8 0.3 0.6 0.4 1.0 1.1 1.2 
25 2.9 0.3 1.0 0.4 2.6 5.1 6.5 
26～29 1.0 0.3 0.4 0.2 0.7 1.4 2.4 
30歳以上 1.6 ― 0.4 0.6 1.0 2.3 4.6 
平 均 値 17.3 17.5 18.2 18.9 19.9 20.6 18.9 

男 

標準偏差 2.9 3.2 2.6 2.8 3.4 4.3 3.5 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (1,003) (  202) (  251) (  199) (  175) (   86) (   90) 

11歳以下 1.0 2.5 0.4 1.0 1.1 0.0 0.0 
12～14歳 3.3 5.0 9.2 0.0 0.0 0.0 0.0 
15～17 13.7 23.8 18.7 13.6 6.9 3.5 0.0 
18 12.0 14.4 12.7 17.1 12.6 2.3 1.1 
19 7.2 7.4 7.2 12.1 6.9 1.2 2.2 
20 30.8 38.6 38.2 31.7 22.9 25.6 11.1 
21 5.4 3.0 5.6 9.0 6.9 3.5 1.1 
22 3.7 3.5 2.0 3.5 8.6 0.0 3.3 
23 3.4 2.0 2.0 3.5 5.1 8.1 2.2 
24 0.8 0.0 0.8 0.0 1.7 0.0 3.3 
25 3.7 0.0 2.0 2.0 5.1 10.5 11.1 
26～29 2.1 0.0 0.8 2.5 4.0 2.3 5.6 
30歳以上 13.1 ― 0.4 4.0 18.3 43.0 58.9 
平 均 値 18.3 18.7 20.0 23.1 28.9 32.7 21.8 

女 

標準偏差 2.6 2.9 3.6 7.1 10.5 11.3 7.5 
 
問26：あなたが、たばこを生まれて初めて吸ったのは何歳頃ですか。 
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◆第77表の１◆ 喫煙の状況別、初回喫煙年齢［現在習慣的に喫煙している者］（性・年齢階級別） 
（％） 

 初回喫煙年齢 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (2,509) (  399) (  523) (  471) (  549) (  325) (  242) 

11歳以下 1.6 2.5 3.4 1.5 0.9 0.3 0.0 
12～14歳 6.0 11.8 14.7 2.3 1.8 1.2 0.4 
15～17 19.8 31.3 24.1 24.2 14.8 7.1 11.2 
18 18.5 12.8 16.3 24.0 26.6 13.8 9.9 
19 5.9 5.0 4.0 8.1 6.9 5.8 5.4 
20 32.2 31.6 31.2 31.2 30.1 39.4 33.1 
21 3.8 2.8 2.7 3.0 3.8 5.5 7.4 
22 1.8 1.3 0.6 1.3 2.6 3.7 2.5 
23 1.9 0.8 0.6 1.7 2.9 4.3 1.7 
24 0.8 0.3 0.6 0.2 1.3 1.2 1.7 
25 2.4 0.0 1.0 0.8 2.6 7.4 5.8 
26～29 1.1 0.0 0.8 0.2 1.5 1.2 4.1 
30歳以上 4.1 ― 0.2 1.5 4.4 8.9 16.9 
平 均 値 17.4 17.5 18.5 19.6 21.6 23.2 19.2 

全 
 
 
国 

標準偏差 2.9 3.2 2.9 3.9 6.2 8.4 4.9 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (1,959) (  291) (  391) (  361) (  448) (  269) (  199) 

11歳以下 1.7 2.4 4.3 1.4 0.7 0.4 0.0 
12～14歳 6.3 13.7 14.8 3.0 2.2 1.5 0.5 
15～17 21.0 32.6 25.8 26.6 15.8 8.2 13.6 
18 20.5 13.4 18.2 25.8 29.2 16.4 12.1 
19 6.0 4.8 4.1 7.2 7.4 6.7 5.5 
20 32.8 29.6 27.9 30.5 32.4 42.4 39.2 
21 3.4 2.1 1.8 1.4 3.3 5.6 9.0 
22 1.7 1.0 0.3 1.7 1.3 4.5 2.5 
23 1.4 0.0 0.5 0.8 2.5 3.0 2.0 
24 0.8 0.3 0.5 0.3 1.1 1.5 1.5 
25 2.1 0.0 1.0 0.6 2.0 6.3 5.0 
26～29 0.8 0.0 0.5 0.3 0.9 1.1 3.0 
30歳以上 1.4 ― 0.3 0.6 1.1 2.6 6.0 
平 均 値 17.2 17.3 18.2 19.0 20.2 20.8 18.6 

男 

標準偏差 2.9 3.2 2.6 2.7 3.4 5.0 3.4 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (  550) (  108) (  132) (  110) (  101) (   56) (   43) 

11歳以下 1.5 2.8 0.8 1.8 2.0 0.0 0.0 
12～14歳 4.7 6.5 14.4 0.0 0.0 0.0 0.0 
15～17 15.3 27.8 18.9 16.4 9.9 1.8 0.0 
18 11.3 11.1 10.6 18.2 14.9 1.8 0.0 
19 5.6 5.6 3.8 10.9 5.0 1.8 4.7 
20 30.4 37.0 40.9 33.6 19.8 25.0 4.7 
21 5.5 4.6 5.3 8.2 5.9 5.4 0.0 
22 2.4 1.9 1.5 0.0 7.9 0.0 2.3 
23 3.6 2.8 0.8 4.5 5.0 10.7 0.0 
24 0.7 0.0 0.8 0.0 2.0 0.0 2.3 
25 3.5 0.0 0.8 1.8 5.0 12.5 9.3 
26～29 2.0 0.0 1.5 0.0 4.0 1.8 9.3 
30歳以上 13.6 ― 0.0 4.5 18.8 39.3 67.4 
平 均 値 18.1 18.3 19.6 22.5 28.5 34.3 21.6 

女 

標準偏差 2.7 3.1 3.6 6.4 10.5 11.6 7.7 
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◆第77表の２◆ 喫煙の状況別、初回喫煙年齢［過去習慣的に喫煙していた者］（性・年齢階級別） 
（％） 

 初回喫煙年齢 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (1,051) (   45) (  127) (  130) (  220) (  230) (  299) 

11歳以下 0.3 2.2 0.8 0.0 0.0 0.4 0.0 
12～14歳 3.3 4.4 6.3 4.6 5.9 1.7 0.7 
15～17 16.3 31.1 30.7 20.8 15.5 11.7 10.0 
18 21.6 24.4 19.7 28.5 23.6 26.5 13.7 
19 7.5 4.4 6.3 4.6 10.5 6.5 8.4 
20 32.9 28.9 30.7 33.8 25.0 34.8 38.5 
21 3.7 0.0 1.6 1.5 4.1 2.2 7.0 
22 3.0 2.2 2.4 2.3 5.0 3.0 2.3 
23 2.5 2.2 0.8 0.0 3.6 3.9 2.3 
24 1.0 0.0 0.0 0.8 0.5 0.9 2.0 
25 3.3 0.0 0.8 0.8 3.6 3.0 6.0 
26～29 0.9 0.0 0.0 0.8 0.0 0.9 2.0 
30歳以上 3.7 ― 0.0 1.5 2.7 4.3 7.0 
平 均 値 17.9 17.9 18.7 19.3 20.0 21.1 19.7 

全 
 
 
国 

標準偏差 2.3 2.4 2.8 4.1 4.3 5.3 4.3 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (  874) (   16) (   78) (  107) (  180) (  218) (  275) 

11歳以下 0.3 6.3 1.3 0.0 0.0 0.5 0.0 
12～14歳 3.7 6.3 7.7 5.6 7.2 1.8 0.7 
15～17 16.2 18.8 33.3 22.4 17.8 12.4 10.9 
18 23.2 31.3 21.8 30.8 26.7 27.5 14.5 
19 7.9 6.3 5.1 5.6 10.0 6.9 9.1 
20 33.3 25.0 26.9 31.8 25.0 35.3 40.0 
21 3.8 0.0 1.3 0.9 3.3 2.3 7.3 
22 2.5 6.3 1.3 0.9 3.3 3.2 2.2 
23 2.3 0.0 1.3 0.0 2.2 4.1 2.2 
24 0.9 0.0 0.0 0.9 0.6 0.9 1.5 
25 3.2 0.0 0.0 0.0 3.3 2.8 5.8 
26～29 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 2.2 
30歳以上 1.8 ― 0.0 0.9 0.6 1.8 3.6 
平 均 値 17.8 17.6 18.3 18.6 19.5 20.4 19.2 

男 

標準偏差 2.7 2.4 2.6 2.7 3.4 4.0 3.4 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (  177) (   29) (   49) (   23) (   40) (   12) (   24) 

11歳以下 ― ― ― ― ― ― ― 
12～14歳 1.7 3.4 4.1 0.0 0.0 0.0 0.0 
15～17 16.4 37.9 26.5 13.0 5.0 0.0 0.0 
18 13.6 20.7 16.3 17.4 10.0 8.3 4.2 
19 5.6 3.4 8.2 0.0 12.5 0.0 0.0 
20 31.1 31.0 36.7 43.5 25.0 25.0 20.8 
21 3.4 0.0 2.0 4.3 7.5 0.0 4.2 
22 5.6 0.0 4.1 8.7 12.5 0.0 4.2 
23 3.4 3.4 0.0 0.0 10.0 0.0 4.2 
24 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 
25 4.0 0.0 2.0 4.3 5.0 8.3 8.3 
26～29 1.1 0.0 0.0 4.3 0.0 8.3 0.0 
30歳以上 13.0 ― 0.0 4.3 12.5 50.0 45.8 
平 均 値 18.0 18.5 20.4 22.7 28.6 29.1 21.7 

女 

標準偏差 2.1 2.3 3.2 6.8 8.2 9.6 6.8 
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◆第78表◆ 習慣的喫煙の有無（性・年齢階級別） 
（％） 

区 
分 

回  答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (4,174) (  543) (  759) (  712) (  854) (  644) (  662) 

1．はい 88.5 84.0 86.3 84.4 92.9 91.3 90.9 
全 
国 
2．いいえ 11.5 16.0 13.7 15.6 7.1 8.7 9.1 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (3,191) (  345) (  513) (  517) (  685) (  559) (  572) 

1．はい 91.3 88.7 90.3 90.3 93.9 91.4 91.6 
男 

2．いいえ 8.7 11.3 9.7 9.7 6.1 8.6 8.4 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (  983) (  198) (  246) (  195) (  169) (   85) (   90) 

1．はい 79.5 75.8 78.0 68.7 88.8 90.6 86.7 
女 

2．いいえ 20.5 24.2 22.0 31.3 11.2 9.4 13.3 
 

問27：あなたは、たばこを習慣的に吸っていますか、または吸っていたことがありますか。あてはまる番号を１つ
選んで○印をつけて下さい。 
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◆第79表◆ 習慣的喫煙開始年齢（性・年齢階級別） 
（％） 

 習慣的喫煙開始年齢 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (3,662) (  450) (  652) (  596) (  787) (  582) (  595) 

11歳以下 0.1 0.0 0.2 0.2 0.0 0.2 0.0 
12～14歳 1.4 3.3 4.4 0.7 0.0 0.3 0.2 
15～17 10.9 22.4 17.2 9.9 7.8 5.5 5.7 
18 18.6 20.4 21.3 24.3 20.6 13.4 10.9 
19 7.1 10.0 6.4 9.1 7.9 5.2 4.7 
20 38.1 36.0 37.9 38.4 37.2 41.8 37.0 
21 4.3 2.9 3.8 3.4 4.4 4.3 6.9 
22 3.2 3.1 1.8 3.0 3.9 3.6 3.7 
23 2.4 1.3 1.8 1.8 3.0 4.3 1.7 
24 1.2 0.4 0.8 1.2 1.5 1.0 1.8 
25 3.8 0.0 1.2 2.3 4.4 6.2 7.6 
26～29 1.6 0.0 1.5 1.0 1.9 2.4 2.5 
30～39 4.6 ― 1.5 4.0 4.4 7.0 9.7 
40～49 1.7 ― ― 0.7 1.9 2.7 4.5 
50歳以上 1.0 ― ― ― 0.9 2.1 3.0 
平 均 値 18.5 19.0 20.0 21.1 22.4 23.6 20.8 

全 
 
 
国 

標準偏差 2.1 3.0 3.8 5.3 7.2 8.6 5.8 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (2,889) (  302) (  462) (  462) (  639) (  506) (  518) 

11歳以下 0.1 0.0 0.2 0.2 0.0 0.2 0.0 
12～14歳 1.5 4.0 5.0 0.9 0.0 0.4 0.2 
15～17 11.5 24.8 19.0 10.8 8.6 5.9 6.6 
18 20.6 21.5 24.7 26.8 23.5 15.2 12.4 
19 7.6 10.3 6.5 10.0 9.1 5.9 5.0 
20 39.9 34.1 35.9 40.5 40.1 45.1 41.1 
21 4.2 2.6 2.6 2.4 4.5 4.2 7.7 
22 2.9 1.7 1.5 2.8 3.3 4.0 3.7 
23 1.8 0.7 1.1 1.1 2.2 3.6 1.7 
24 1.1 0.3 0.6 1.1 1.4 1.2 1.5 
25 3.7 0.0 0.9 1.5 3.9 6.1 7.7 
26～29 1.2 0.0 0.9 0.4 1.1 2.2 2.3 
30～39 2.5 ― 1.1 1.1 1.9 3.8 5.8 
40～49 0.7 ― ― 0.4 0.2 1.4 2.1 
50歳以上 0.6 ― ― ― 0.3 1.0 2.1 
平 均 値 18.3 18.7 19.3 20.0 21.2 22.1 20.1 

男 

標準偏差 2.0 2.8 2.7 3.3 5.7 6.9 4.6 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (  773) (  148) (  190) (  134) (  148) (   76) (   77) 

11歳以下 ― ― ― ― ― ― ― 
12～14歳 1.2 2.0 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0 
15～17 8.7 17.6 12.6 6.7 4.1 2.6 0.0 
18 11.3 18.2 13.2 15.7 8.1 1.3 1.3 
19 5.2 9.5 6.3 6.0 2.7 0.0 2.6 
20 31.2 39.9 42.6 31.3 25.0 19.7 9.1 
21 4.9 3.4 6.8 6.7 4.1 5.3 1.3 
22 4.3 6.1 2.6 3.7 6.8 1.3 3.9 
23 4.5 2.7 3.7 4.5 6.8 9.2 1.3 
24 1.4 0.7 1.1 1.5 2.0 0.0 3.9 
25 4.0 0.0 2.1 5.2 6.8 6.6 6.5 
26～29 3.1 0.0 3.2 3.0 5.4 3.9 3.9 
30～39 12.5 ― 2.6 14.2 15.5 28.9 36.4 
40～49 5.3 ― ― 1.5 9.5 11.8 20.8 
50歳以上 2.5 ― ― ― 3.4 9.2 9.1 
平 均 値 19.0 19.9 22.3 25.8 30.0 33.6 23.6 

女 

標準偏差 2.1 3.2 5.6 8.6 10.5 12.1 8.4 
 
問27付問：それは何歳頃からですか。  
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◆第80表の１◆ 喫煙の状況別、習慣的喫煙開始年齢[現在習慣的に喫煙している者]（性・年齢階級別） 
（％） 

 習慣的喫煙開始年齢 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (2,421) (  384) (  509) (  451) (  531) (  315) (  231) 

11歳以下 0.1 0.0 0.2 0.2 0.0 0.3 0.0 
12～14歳 1.8 3.6 4.7 0.9 0.0 0.6 0.0 
15～17 12.1 24.2 16.7 10.2 7.7 4.1 6.5 
18 19.0 19.3 22.0 24.4 20.3 11.7 8.2 
19 7.1 9.4 6.5 9.3 7.3 4.4 3.9 
20 37.4 35.9 37.9 37.3 37.7 39.0 35.9 
21 4.2 3.1 3.7 3.8 4.3 5.4 6.1 
22 3.1 2.9 1.4 3.1 3.2 4.8 4.3 
23 2.4 1.3 2.0 1.8 3.4 4.8 1.3 
24 1.1 0.3 1.0 1.1 1.7 1.0 1.7 
25 3.5 0.0 1.0 2.7 4.7 8.3 7.4 
26～29 1.8 0.0 1.8 0.9 2.1 3.5 3.9 
30～39 4.3 ― 1.2 4.2 4.7 8.6 12.1 
40～49 1.2 ― ― 0.2 2.1 1.3 5.6 
50歳以上 0.7 ― ― ― 0.8 2.2 3.0 
平 均 値 18.5 19.0 19.9 21.1 22.5 24.4 20.5 

全 
 
 
国 

標準偏差 2.1 2.9 3.5 5.2 6.6 9.4 5.3 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (1,900) (  281) (  383) (  350) (  435) (  261) (  190) 

11歳以下 0.2 0.0 0.3 0.3 0.0 0.4 0.0 
12～14歳 1.9 4.3 5.0 1.1 0.0 0.8 0.0 
15～17 12.9 25.6 18.8 11.4 8.0 4.6 7.9 
18 21.1 21.0 24.3 26.6 23.2 13.8 10.0 
19 7.7 9.6 7.3 9.7 8.3 5.4 3.7 
20 39.1 34.2 35.8 39.1 41.4 42.9 42.6 
21 3.9 2.8 2.9 2.9 4.4 5.0 7.4 
22 2.9 1.8 1.0 2.9 3.2 5.4 4.7 
23 1.7 0.4 1.0 1.1 2.5 3.4 1.6 
24 1.1 0.4 0.8 0.9 1.4 1.1 2.1 
25 3.5 0.0 1.0 2.0 4.1 8.8 7.4 
26～29 1.4 0.0 1.0 0.3 1.4 3.4 3.2 
30～39 1.9 ― 0.8 1.4 1.6 3.8 5.8 
40～49 0.4 ― ― 0.3 0.0 0.8 2.1 
50歳以上 0.3 ― ― ― 0.5 0.4 1.6 
平 均 値 18.3 18.7 19.3 20.0 21.1 22.0 19.7 

男 

標準偏差 2.1 2.6 2.7 3.5 4.2 6.5 3.8 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (  521) (  103) (  126) (  101) (   96) (   54) (   41) 

11歳以下 ― ― ― ― ― ― ― 
12～14歳 1.3 1.9 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
15～17 9.0 20.4 10.3 5.9 6.3 1.9 0.0 
18 11.3 14.6 15.1 16.8 7.3 1.9 0.0 
19 5.2 8.7 4.0 7.9 3.1 0.0 4.9 
20 31.1 40.8 44.4 30.7 20.8 20.4 4.9 
21 5.2 3.9 6.3 6.9 4.2 7.4 0.0 
22 3.5 5.8 2.4 4.0 3.1 1.9 2.4 
23 5.2 3.9 4.8 4.0 7.3 11.1 0.0 
24 1.3 0.0 1.6 2.0 3.1 0.0 0.0 
25 3.6 0.0 0.8 5.0 7.3 5.6 7.3 
26～29 3.5 0.0 4.0 3.0 5.2 3.7 7.3 
30～39 13.2 ― 2.4 13.9 18.8 31.5 41.5 
40～49 4.2 ― ― 0.0 11.5 3.7 22.0 
50歳以上 2.3 ― ― ― 2.1 11.1 9.8 
平 均 値 18.9 19.9 21.8 26.0 29.3 35.3 23.4 

女 

標準偏差 2.2 3.3 4.9 8.2 10.7 12.7 8.3 
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◆第80表の２◆ 喫煙の状況別、習慣的喫煙開始年齢[過去習慣的に喫煙していた者]（性・年齢階級別） 
（％） 

 習慣的喫煙開始年齢 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (  938) (   38) (  112) (  107) (  201) (  208) (  272) 

12～14歳 0.7 2.6 4.5 0.0 0.0 0.0 0.4 
15～17 8.8 15.8 20.5 9.3 8.0 6.3 5.5 
18 19.5 28.9 23.2 26.2 24.4 15.9 13.2 
19 6.9 13.2 4.5 9.3 10.4 6.3 4.0 
20 40.5 34.2 35.7 43.0 36.3 47.1 40.4 
21 4.5 0.0 1.8 1.9 4.0 2.9 8.8 
22 3.3 2.6 3.6 3.7 4.5 2.4 2.9 
23 2.6 2.6 1.8 0.9 3.0 4.3 1.8 
24 1.3 0.0 0.0 0.9 1.0 1.4 2.2 
25 3.7 0.0 1.8 0.9 3.5 3.4 6.6 
26～29 1.1 0.0 0.9 1.9 0.5 1.0 1.5 
30～39 4.1 ― 1.8 1.9 3.5 4.8 6.3 
40～49 1.9 ― ― 0.0 0.0 2.9 4.4 
50歳以上 1.1 ― ― ― 1.0 1.4 1.8 
平 均 値 18.7 19.0 19.6 20.3 21.7 22.4 20.9 

全 
 
 
国 

標準偏差 1.7 3.3 2.6 4.3 7.0 7.1 5.8 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (  777) (   11) (   67) (   89) (  166) (  196) (  248) 

12～14歳 0.6 0.0 6.0 0.0 0.0 0.0 0.4 
15～17 9.0 18.2 22.4 10.1 9.6 6.6 6.0 
18 20.6 18.2 29.9 29.2 26.5 16.8 14.1 
19 7.5 18.2 3.0 11.2 12.0 6.6 4.4 
20 41.8 36.4 31.3 42.7 36.7 49.0 42.3 
21 4.6 0.0 0.0 1.1 3.6 3.1 9.3 
22 2.7 0.0 3.0 3.4 2.4 2.6 2.8 
23 2.3 9.1 1.5 0.0 1.8 4.6 1.6 
24 1.3 0.0 0.0 1.1 1.2 1.5 1.6 
25 3.5 0.0 0.0 0.0 3.0 3.1 6.5 
26～29 0.9 0.0 0.0 1.1 0.6 0.5 1.6 
30～39 3.2 ― 3.0 0.0 2.4 3.1 5.2 
40～49 1.0 ― ― 0.0 0.0 1.0 2.4 
50歳以上 0.9 ― ― ― 0.0 1.5 1.6 
平 均 値 19.2 18.7 19.1 19.7 21.1 21.7 20.5 

男 

標準偏差 1.7 3.7 1.7 2.5 6.4 6.2 5.2 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (  161) (   27) (   45) (   18) (   35) (   12) (   24) 

12～14歳 1.2 3.7 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 
15～17 8.1 14.8 17.8 5.6 0.0 0.0 0.0 
18 14.3 33.3 13.3 11.1 14.3 0.0 4.2 
19 4.3 11.1 6.7 0.0 2.9 0.0 0.0 
20 34.2 33.3 42.2 44.4 34.3 16.7 20.8 
21 3.7 0.0 4.4 5.6 5.7 0.0 4.2 
22 6.2 3.7 4.4 5.6 14.3 0.0 4.2 
23 3.7 0.0 2.2 5.6 8.6 0.0 4.2 
24 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 
25 5.0 0.0 4.4 5.6 5.7 8.3 8.3 
26～29 1.9 0.0 2.2 5.6 0.0 8.3 0.0 
30～39 8.1 ― 0.0 11.1 8.6 33.3 16.7 
40～49 6.2 ― ― 0.0 0.0 33.3 25.0 
50歳以上 1.9 ― ― ― 5.7 0.0 4.2 
平 均 値 18.5 19.4 21.9 23.5 32.4 29.7 22.9 

女 

標準偏差 1.7 2.6 4.5 8.2 7.8 10.9 7.8 
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◆第81表の１◆ 禁煙経験の有無（性・年齢階級別） 
（％） 

区 
分 

回  答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (3,665) (  453) (  651) (  598) (  786) (  580) (  597) 

1．ある 66.5 53.4 62.1 63.4 69.1 71.2 76.7 
全 
国 
2．ない 33.5 46.6 37.9 36.6 30.9 28.8 23.3 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (2,888) (  304) (  459) (  466) (  636) (  503) (  520) 

1．ある 66.0 45.7 58.4 62.4 69.0 71.6 78.5 
男 

2．ない 34.0 54.3 41.6 37.6 31.0 28.4 21.5 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (  777) (  149) (  192) (  132) (  150) (   77) (   77) 
1．ある 68.7 69.1 70.8 66.7 69.3 68.8 64.9 

女 

2．ない 31.3 30.9 29.2 33.3 30.7 31.2 35.1 
  
問28：今までに禁煙を試みたことがありますか。（ありましたか） 

 
 
◆第81表の２ 喫煙の状況別、禁煙経験の有無［現在習慣的に喫煙している者］（性・年齢階級別） 

（％） 
区 
分 

回  答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (2,429) (  387) (  508) (  452) (  532) (  315) (  235) 

1．ある 55.2 48.1 53.5 54.6 58.8 58.1 59.1 
全 
国 
2．ない 44.8 51.9 46.5 45.4 41.2 41.9 40.9 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (1,904) (  283) (  381) (  353) (  434) (  260) (  193) 

1．ある 53.5 42.4 50.7 53.0 58.5 57.3 60.1 
男 

2．ない 46.5 57.6 49.3 47.0 41.5 42.7 39.9 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (  525) (  104) (  127) (   99) (   98) (   55) (   42) 
1．ある 61.1 63.5 62.2 60.6 60.2 61.8 54.8 

女 

2．ない 38.9 36.5 37.8 39.4 39.8 38.2 45.2 
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◆第82表の１◆ 禁煙回数（性・年齢階級別） 
（％） 

 禁 煙 回 数 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (2,404) (  240) (  400) (  373) (  535) (  405) (  451) 

１回 30.9 26.7 33.8 27.1 26.5 31.1 38.6 
２ 24.1 26.7 25.3 26.5 25.2 19.5 22.6 
３ 21.4 22.5 21.8 22.8 22.4 23.5 16.2 
４ 2.7 3.3 3.0 2.1 3.2 3.2 1.3 
５ 8.9 9.6 6.8 10.5 10.3 8.1 8.0 
６ 1.0 0.4 0.8 0.3 0.7 1.5 2.2 
７ 0.5 0.0 0.0 0.8 0.9 0.7 0.0 
８ 0.3 0.0 0.0 0.3 0.2 1.0 0.2 
９ ― ― ― ― ― ― ― 
10～14 7.2 8.8 6.3 6.4 7.3 8.1 6.9 
15～19 0.3 0.0 0.0 0.0 0.4 1.0 0.4 
20～24 1.3 1.3 1.0 1.3 1.1 1.2 1.8 
25回以上 1.5 0.8 1.5 1.9 1.7 1.0 1.8 
平 均 値 4.3 3.8 3.5 5.8 4.6 3.9 4.3 

全 
 
 
国 

標準偏差 14.0 7.2 5.8 27.9 12.6 6.8 10.7 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (1,880) (  138) (  267) (  287) (  434) (  352) (  402) 

１回 31.5 31.9 34.5 28.2 25.8 31.0 38.3 
２ 24.0 26.1 25.5 24.7 26.0 19.9 23.1 
３ 20.5 18.1 21.7 21.3 21.4 23.3 16.7 
４ 2.6 2.2 2.6 2.1 3.2 3.4 1.5 
５ 8.8 10.1 6.7 11.5 9.9 7.4 8.0 
６ 1.0 0.0 1.1 0.3 0.7 1.4 1.5 
７ 0.5 0.0 0.0 0.7 1.2 0.9 0.0 
８ 0.3 0.0 0.0 0.3 0.2 1.1 0.0 
９ ― ― ― ― ― ― ― 
10～14 7.3 10.1 5.2 7.0 7.8 8.2 6.7 
15～19 0.4 0.0 0.0 0.0 0.5 1.1 0.5 
20～24 1.3 1.4 0.7 1.7 1.2 1.1 1.7 
25回以上 1.7 0.0 1.9 2.1 2.1 1.1 2.0 
平 均 値 4.5 3.3 3.5 6.3 5.0 4.0 4.4 

男 

標準偏差 15.4 3.5 6.1 31.2 13.9 7.2 11.3 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (  524) (  102) (  133) (   86) (  101) (   53) (   49) 

１回 28.6 19.6 32.3 23.3 29.7 32.1 40.8 
２ 24.6 27.5 24.8 32.6 21.8 17.0 18.4 
３ 24.4 28.4 21.8 27.9 26.7 24.5 12.2 
４ 3.1 4.9 3.8 2.3 3.0 1.9 0.0 
５ 9.0 8.8 6.8 7.0 11.9 13.2 8.2 
６ 1.3 1.0 0.0 0.0 1.0 1.9 8.2 
７ 0.2 0.0 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0 
８ 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 
９ ― ― ― ― ― ― ― 
10～14 6.7 6.9 8.3 4.7 5.0 7.5 8.2 
15～19 ― ― ― ― ― ― ― 
20～24 1.1 1.0 1.5 0.0 1.0 1.9 2.0 
25回以上 0.8 2.0 0.8 1.2 0.0 0.0 0.0 
平 均 値 3.6 4.5 3.5 3.9 3.0 3.4 3.4 

女 

標準偏差 7.1 10.3 5.2 10.7 2.7 3.4 3.7 
 
問28-2：何回位ありますか。 
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◆第82表の２◆ 喫煙の状況別、禁煙回数［現在習慣的に喫煙している者］（性・年齢階級別） 
（％） 

 禁 煙 回 数 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (1,324) (  185) (  270) (  243) (  309) (  181) (  136) 

１回 23.6 23.8 27.4 22.2 20.4 18.2 33.1 
２ 27.5 31.9 27.0 28.4 27.8 21.0 28.7 
３ 23.1 22.7 25.6 23.9 23.0 28.2 11.0 
４ 3.1 3.8 4.1 2.1 2.9 2.8 2.9 
５ 9.4 7.6 6.7 10.7 11.7 12.2 5.9 
６ 1.3 0.0 1.1 0.4 1.0 2.2 4.4 
７ 0.7 0.0 0.0 1.2 1.3 1.1 0.0 
８ 0.4 0.0 0.0 0.4 0.0 1.7 0.7 
９ ― ― ― ― ― ― ― 
10～14 7.6 9.2 5.2 7.8 8.1 8.8 7.4 
15～19 0.4 0.0 0.0 0.0 0.6 1.7 0.0 
20～24 1.4 0.5 1.1 1.2 1.3 1.7 3.7 
25回以上 1.5 0.5 1.9 1.6 1.9 0.6 2.2 
平 均 値 4.4 3.3 3.7 4.5 5.3 4.3 4.8 

全 
 
 
国 

標準偏差 10.0 3.5 6.5 10.0 15.1 5.0 11.5 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (1,009) (  120) (  192) (  185) (  251) (  147) (  114) 

１回 25.8 30.0 29.7 25.4 21.1 18.4 35.1 
２ 26.5 29.2 27.1 24.9 28.7 19.7 28.9 
３ 21.7 18.3 25.0 21.6 22.3 27.9 10.5 
４ 2.7 2.5 3.6 1.6 2.4 2.7 3.5 
５ 9.4 9.2 6.8 11.4 10.4 11.6 6.1 
６ 1.3 0.0 1.6 0.5 0.8 2.0 3.5 
７ 0.8 0.0 0.0 1.1 1.6 1.4 0.0 
８ 0.4 0.0 0.0 0.5 0.0 2.0 0.0 
９ ― ― ― ― ― ― ― 
10～14 7.6 10.0 3.1 9.2 8.4 9.5 6.1 
15～19 0.5 0.0 0.0 0.0 0.8 2.0 0.0 
20～24 1.6 0.8 1.0 1.6 1.2 2.0 3.5 
25回以上 1.8 0.0 2.1 2.2 2.4 0.7 2.6 
平 均 値 4.6 3.2 3.6 5.0 5.7 4.5 4.8 

男 

標準偏差 11.2 3.2 6.7 11.3 16.7 5.4 12.4 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (  315) (   65) (   78) (   58) (   58) (   34) (   22) 

１回 16.8 12.3 21.8 12.1 17.2 17.6 22.7 
２ 30.8 36.9 26.9 39.7 24.1 26.5 27.3 
３ 27.6 30.8 26.9 31.0 25.9 29.4 13.6 
４ 4.4 6.2 5.1 3.4 5.2 2.9 0.0 
５ 9.2 4.6 6.4 8.6 17.2 14.7 4.5 
６ 1.3 0.0 0.0 0.0 1.7 2.9 9.1 
７ 0.3 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 
８ 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 
９ ― ― ― ― ― ― ― 
10～14 7.6 7.7 10.3 3.4 6.9 5.9 13.6 
15～19 ― ― ― ― ― ― ― 
20～24 1.0 0.0 1.3 0.0 1.7 0.0 4.5 
25回以上 0.6 1.5 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 
平 均 値 3.6 3.5 4.0 2.9 3.6 3.2 4.6 

女 

標準偏差 4.1 4.0 6.2 1.8 3.2 2.2 4.7 
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◆第82表の３◆ 喫煙の状況別、禁煙回数［過去習慣的に喫煙していた者］（性・年齢階級別） 
（％） 

 禁 煙 回 数 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (  853) (   36) (  103) (   98) (  185) (  184) (  247) 

１回 39.5 36.1 43.7 34.7 36.8 40.8 41.3 
２ 21.3 8.3 26.2 24.5 22.2 19.0 21.1 
３ 18.2 22.2 11.7 21.4 20.5 17.9 17.4 
４ 2.1 2.8 1.0 1.0 3.2 3.8 0.8 
５ 8.8 13.9 6.8 12.2 9.7 5.4 9.3 
６ 0.6 2.8 0.0 0.0 0.0 1.1 0.8 
７ 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.0 
８ 0.1 0.0 0.0 0.0 0.5 0.0 0.0 
９ ― ― ― ― ― ― ― 
10～14 6.3 5.6 8.7 3.1 4.9 8.7 6.1 
15～19 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.8 
20～24 1.2 5.6 1.0 2.0 0.5 1.1 0.8 
25回以上 1.4 2.8 1.0 1.0 1.6 1.1 1.6 
平 均 値 3.9 6.6 3.1 3.9 3.7 3.7 4.2 

全 
 
 
国 

標準偏差 9.7 16.7 4.1 10.3 8.5 8.1 11.5 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (  709) (   11) (   64) (   84) (  151) (  172) (  227) 

１回 38.1 54.5 45.3 31.0 33.8 39.5 39.6 
２ 21.7 0.0 25.0 25.0 21.9 20.3 21.6 
３ 18.6 18.2 10.9 22.6 19.9 18.0 18.9 
４ 2.3 0.0 0.0 1.2 4.0 4.1 0.9 
５ 8.7 9.1 6.3 13.1 11.3 5.2 8.8 
６ 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 0.4 
７ 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 
８ 0.1 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 
９ ― ― ― ― ― ― ― 
10～14 6.9 9.1 10.9 3.6 6.0 8.7 6.2 
15～19 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 0.9 
20～24 1.0 9.1 0.0 2.4 0.7 0.6 0.9 
25回以上 1.6 0.0 1.6 1.2 2.0 1.2 1.8 
平 均 値 4.0 4.3 3.2 4.2 4.1 3.7 4.4 

男 

標準偏差 9.9 5.9 4.4 11.1 9.4 8.2 11.9 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (  144) (   25) (   39) (   14) (   34) (   12) (   20) 

１回 46.5 28.0 41.0 57.1 50.0 58.3 60.0 
２ 19.4 12.0 28.2 21.4 23.5 0.0 15.0 
３ 16.0 24.0 12.8 14.3 23.5 16.7 0.0 
４ 1.4 4.0 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 
５ 9.0 16.0 7.7 7.1 2.9 8.3 15.0 
６ 1.4 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 
７ ― ― ― ― ― ― ― 
８ ― ― ― ― ― ― ― 
９ ― ― ― ― ― ― ― 
10～14 3.5 4.0 5.1 0.0 0.0 8.3 5.0 
15～19 ― ― ― ― ― ― ― 
20～24 2.1 4.0 2.6 0.0 0.0 8.3 0.0 
25回以上 0.7 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
平 均 値 3.4 7.6 2.9 1.8 1.8 4.0 2.5 

女 

標準偏差 8.7 19.7 3.5 1.2 1.0 5.7 2.5 
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◆第83表◆ 禁煙指導受診の有無（性・年齢階級別） 
（％） 

区 
分 

回  答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (2,427) (  242) (  402) (  377) (  540) (  412) (  454) 

1．ある 8.2 5.4 4.0 4.0 8.5 11.2 13.9 
全 
国 
2．ない 91.8 94.6 96.0 96.0 91.5 88.8 86.1 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (1,897) (  139) (  267) (  289) (  438) (  360) (  404) 

1．ある 8.9 5.0 4.1 3.5 9.8 11.4 14.1 
男 

2．ない 91.1 95.0 95.9 96.5 90.2 88.6 85.9 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (  530) (  103) (  135) (   88) (  102) (   52) (   50) 
1．ある 5.7 5.8 3.7 5.7 2.9 9.6 12.0 

女 

2．ない 94.3 94.2 96.3 94.3 97.1 90.4 88.0 
  
問28-3：禁煙指導をうけたことがありますか（ありましたか）。 
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◆第84表◆ 禁煙指導受診の場所（性・年齢階級別） 
（％） 

設 問 区分 回答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

あ る 67.3 23.1 62.5 40.0 73.9 73.9 74.6 
な い 32.7 76.9 37.5 60.0 26.1 26.1 25.4 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (199) ( 13) ( 16) ( 15) ( 46) ( 46) ( 63) 
あ る 71.0 28.6 63.6 50.0 76.7 75.6 73.7 
な い 29.0 71.4 36.4 50.0 23.3 24.4 26.3 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 男 

（実数） (169) (  7) ( 11) ( 10) ( 43) ( 41) ( 57) 
あ る 46.7 16.7 60.0 20.0 33.3 60.0 83.3 
な い 53.3 83.3 40.0 80.0 66.7 40.0 16.7 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

１ 
 医療機関 
（ニコチン
置換療法 
：ニコチ
ンパッチ
等含む） 

女 

（実数） ( 30) (  6) (  5) (  5) (  3) (  5) (  6) 
あ る 11.1 7.7 6.3 13.3 17.4 8.7 9.5 
な い 88.9 92.3 93.8 86.7 82.6 91.3 90.5 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (199) ( 13) ( 16) ( 15) ( 46) ( 46) ( 63) 
あ る 11.2 0.0 0.0 10.0 18.6 9.8 10.5 
な い 88.8 100.0 100.0 90.0 81.4 90.2 89.5 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 男 

（実数） (169) (  7) ( 11) ( 10) ( 43) ( 41) ( 57) 
あ る 10.0 16.7 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 
な い 90.0 83.3 80.0 80.0 100.0 100.0 100.0 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

２ 保健所
や保健セ
ンター 

女 

（実数） ( 30) (  6) (  5) (  5) (  3) (  5) ( 6) 
あ る 0.5 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 
な い 99.5 100.0 100.0 93.3 100.0 100.0 100.0 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (199) ( 13) ( 16) ( 15) ( 46) ( 46) ( 63) 
あ る ― ― ― ― ― ― ― 
な い 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 男 

（実数） (169) (  7) ( 11) ( 10) ( 43) ( 41) ( 57) 
あ る 3.3 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 
な い 96.7 100.0 100.0 80.0 100.0 100.0 100.0 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

３ インタ
ーネット 
（禁煙マラ
ソン等） 

女 

（実数） ( 30) (  6) (  5) (  5) (  3) (  5) (  6) 
あ る 23.6 76.9 25.0 40.0 17.4 17.4 17.5 
な い 76.4 23.1 75.0 60.0 82.6 82.6 82.5 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (199) ( 13) ( 16) ( 15) ( 46) ( 46) ( 63) 
あ る 20.1 85.7 27.3 40.0 14.0 12.2 17.5 
な い 79.9 14.3 72.7 60.0 86.0 87.8 82.5 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 男 

（実数） (169) (  7) ( 11) ( 10) ( 43) ( 41) ( 57) 
あ る 43.3 66.7 20.0 40.0 66.7 60.0 16.7 
な い 56.7 33.3 80.0 60.0 33.3 40.0 83.3 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

４ その他 

女 

（実数） ( 30) (  6) (  5) (  5) (  3) (  5) (  6) 
  
問28-4：どこで受けましたか。あてはまる番号をすべて選んで○印をつけて下さい。 
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◆第85表◆ ニコチンガムの使用の有無（性・年齢階級別） 
（％） 

区 
分 

回  答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (2,155) (  223) (  373) (  349) (  482) (  355) (  373) 

1．はい 9.0 11.7 9.7 8.0 11.0 9.0 4.8 
全 
国 
2．いいえ 91.0 88.3 90.3 92.0 89.0 91.0 95.2 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (1,673) (  130) (  247) (  270) (  387) (  309) (  330) 

1．はい 9.6 13.8 11.7 9.3 10.6 9.4 5.5 
男 

2．いいえ 90.4 86.2 88.3 90.7 89.4 90.6 94.5 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (  482) (   93) (  126) (   79) (   95) (   46) (   43) 
1．はい 6.8 8.6 5.6 3.8 12.6 6.5 0.0 

女 

2．いいえ 93.2 91.4 94.4 96.2 87.4 93.5 100.0 
  
問28-5：ニコチンガムは使用しましたか。 
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◆第86表の１◆ 禁煙の意志（性・年齢階級別） 
（％） 

区 
分 

回  答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (2,622) (  424) (  536) (  486) (  572) (  344) (  257) 

1．やめたい 26.4 24.6 27.2 24.9 24.8 31.1 28.0 
2．本数を減らしたい 39.2 33.0 36.0 41.2 43.9 43.0 37.0 
3．やめたくない 23.4 23.4 22.4 25.1 22.7 19.5 28.8 

全 
 
国 

4．わからない 11.0 19.0 14.4 8.8 8.6 6.4 6.2 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (2,023) (  307) (  395) (  369) (  460) (  282) (  210) 
1．やめたい 24.8 18.9 26.3 23.6 22.4 32.3 28.1 
2．本数を減らしたい 40.1 34.9 35.4 41.7 45.7 42.6 38.6 
3．やめたくない 24.9 28.0 24.6 27.4 23.5 19.1 27.6 

男 

4．わからない 10.1 18.2 13.7 7.3 8.5 6.0 5.7 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (  599) (  120) (  141) (  117) (  112) (   62) (   47) 
1．やめたい 31.9 39.2 29.8 29.1 34.8 25.8 27.7 
2．本数を減らしたい 36.1 28.3 37.6 39.3 36.6 45.2 29.8 
3．やめたくない 18.2 11.7 16.3 17.9 19.6 21.0 34.0 

女 

4．わからない 13.9 20.8 16.3 13.7 8.9 8.1 8.5 
  
問29-2：たばこをやめたいと思いますか。あてはまる番号を１つ選んで○印をつけて下さい。 

 
 
◆第86表の２◆ 喫煙の状況別、禁煙の意志［現在習慣的に喫煙している者］（性・年齢階級別） 

（％） 
区 
分 

回  答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (2,517) (  400) (  525) (  472) (  548) (  327) (  245) 

1．やめたい 26.4 25.5 27.0 24.8 24.8 30.9 27.3 
2．本数を減らしたい 39.5 33.5 36.4 41.7 43.6 43.4 37.1 
3．やめたくない 23.8 24.8 22.5 25.8 23.0 19.6 29.0 

全 
 
国 

4．わからない 10.3 16.3 14.1 7.6 8.6 6.1 6.5 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (1,964) (  292) (  391) (  362) (  448) (  271) (  200) 
1．やめたい 24.6 19.5 26.1 23.5 22.3 31.4 27.5 
2．本数を減らしたい 40.5 35.6 35.8 42.0 45.8 43.2 39.0 
3．やめたくない 25.1 29.5 24.3 27.9 23.2 19.2 27.5 

男 

4．わからない 9.7 15.4 13.8 6.6 8.7 6.3 6.0 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (  553) (  108) (  134) (  110) (  100) (   56) (   45) 
1．やめたい 32.7 41.7 29.9 29.1 36.0 28.6 26.7 
2．本数を減らしたい 35.8 27.8 38.1 40.9 34.0 44.6 28.9 
3．やめたくない 19.3 12.0 17.2 19.1 22.0 21.4 35.6 

女 

4．わからない 12.1 18.5 14.9 10.9 8.0 5.4 8.9 
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◆第87表の１◆ たばこをやめた年齢［この１ヶ月間にたばこを吸っていない者］（性・年齢階級別） 
（％） 

区 
分 

たばこをやめた年齢 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (1,561) (  119) (  233) (  224) (  286) (  301) (  398) 

20歳未満  4.3 19.3 9.9 6.3 1.0 0.7 0.5 
20～29 26.5 80.7 54.1 39.7 22.0 8.6 3.5 
30～39 18.8 ― 36.1 31.3 24.1 13.6 7.5 
40～49 16.7 ― ― 22.8 29.0 25.2 12.6 
50～59 15.3 ― ― ― 23.8 27.2 22.4 
60～69 12.3 ― ― ― ― 24.6 29.6 

全 
 
国 

70歳以上 6.1 ― ― ― ― ― 23.9 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (1,175) (   41) (  123) (  148) (  226) (  279) (  358) 
20歳未満  2.2 19.5 5.7 3.4 0.9 0.7 0.6 
20～29 18.7 80.5 51.2 31.8 18.1 8.6 3.4 
30～39 19.2 ― 43.1 37.8 24.3 13.6 6.7 
40～49 19.3 ― ― 27.0 32.7 25.1 12.0 
50～59 18.4 ― ― ― 23.9 27.6 23.7 
60～69 14.8 ― ― ― ― 24.4 29.6 

男 

70歳以上 7.3 ― ― ― ― ― 24.0 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (  386) (   78) (  110) (   76) (   60) (   22) (   40) 
20歳未満  10.6 19.2 14.5 11.8 1.7 0.0 0.0 
20～29 50.3 80.8 57.3 55.3 36.7 9.1 5.0 
30～39 17.6 ― 28.2 18.4 23.3 13.6 15.0 
40～49 8.5 ― ― 14.5 15.0 27.3 17.5 
50～59 6.0 ― ― ― 23.3 22.7 10.0 
60～69 4.7 ― ― ― ― 27.3 30.0 

女 

70歳以上 2.3 ― ― ― ― ― 22.5 
 

問29-3：たばこをやめた（最後に吸った）のは何歳頃ですか。 
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◆第87表の２◆ たばこをやめた年齢［過去習慣的に喫煙していた者］（性・年齢階級別） 
（％） 

区 
分 

たばこをやめた年齢 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (1,051) (   45) (  127) (  130) (  220) (  230) (  299) 

20歳未満  0.7 6.7 2.4 0.0 0.0 0.0 0.3 
20～29 16.7 93.3 45.7 26.2 12.3 4.8 1.3 
30～39 21.4 ― 52.0 42.3 26.4 13.5 5.0 
40～49 20.6 ― ― 31.5 34.1 25.2 14.0 
50～59 18.0 ― ― ― 27.3 27.4 22.1 
60～69 15.7 ― ― ― ― 29.1 32.8 

全 
 
国 

70歳以上 6.9 ― ― ― ― ― 24.4 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (  875) (   16) (   79) (  107) (  180) (  218) (  275) 
20歳未満  0.5 6.3 2.5 0.0 0.0 0.0 0.4 
20～29 12.0 93.8 40.5 22.4 10.6 5.0 1.5 
30～39 20.8 ― 57.0 43.9 26.7 13.3 4.7 
40～49 22.2 ― ― 33.6 36.7 25.2 13.5 
50～59 19.7 ― ― ― 26.1 28.0 23.3 
60～69 17.3 ― ― ― ― 28.4 32.4 

男 

70歳以上 7.7 ― ― ― ― ― 24.4 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (  176) (   29) (   48) (   23) (   40) (   12) (   24) 
20歳未満  1.7 6.9 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0 
20～29 40.3 93.1 54.2 43.5 20.0 0.0 0.0 
30～39 24.4 ― 43.8 34.8 25.0 16.7 8.3 
40～49 12.5 ― ― 21.7 22.5 25.0 20.8 
50～59 9.7 ― ― ― 32.5 16.7 8.3 
60～69 8.0 ― ― ― ― 41.7 37.5 

女 

70歳以上 3.4 ― ― ― ― ― 25.0 
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◆第88表◆ 起床後最初のたばこを吸うまでの時間（性・年齢階級別） 
（％） 

区 
分 

回  答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (3,551) (  448) (  647) (  606) (  770) (  548) (  532) 

1．５分以内 30.1 25.0 28.1 34.0 34.4 27.6 28.8 
2．６～15分 23.0 21.9 23.5 21.9 21.8 28.8 20.9 
3．16～30分 15.6 17.4 16.1 15.0 15.3 15.0 15.4 
4．31～60分 15.5 17.2 15.1 13.5 14.8 15.0 18.0 
5．61分～２時間 9.0 9.4 9.4 8.9 8.2 6.8 11.7 

全 
 
 
国 

6．２時間以上 6.7 9.2 7.7 6.6 5.5 6.9 5.3 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (2,821) (  308) (  465) (  474) (  628) (  483) (  463) 
1．５分以内 31.1 26.3 30.1 35.0 34.7 28.6 29.2 
2．６～15分 24.2 23.7 24.1 21.7 23.9 29.8 21.8 
3．16～30分 15.3 18.8 15.5 15.0 14.3 14.5 15.1 
4．31～60分 15.5 17.9 15.7 12.7 15.0 14.1 18.6 
5．61分～２時間 8.3 6.8 9.5 8.9 7.8 6.4 10.4 

男 

6．２時間以上 5.6 6.5 5.2 6.8 4.3 6.6 5.0 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (  730) (  140) (  182) (  132) (  142) (   65) (   69) 
1．５分以内 26.2 22.1 23.1 30.3 33.1 20.0 26.1 
2．６～15分 18.8 17.9 22.0 22.7 12.7 21.5 14.5 
3．16～30分 17.0 14.3 17.6 15.2 19.7 18.5 17.4 
4．31～60分 15.5 15.7 13.7 16.7 14.1 21.5 14.5 
5．61分～２時間 11.5 15.0 9.3 9.1 9.9 9.2 20.3 

女 

6．２時間以上 11.1 15.0 14.3 6.1 10.6 9.2 7.2 
 
問30：あなたは、朝起きてからどのくらいで最初のたばこを吸いますか（吸っていましたか）。あてはまる番号を１

つ選んで○印をつけて下さい。 
 

◆第89表の１◆ １日禁煙することの困難度（性・年齢階級別） 
（％） 

区 
分 

回  答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (3,554) (  448) (  648) (  604) (  768) (  553) (  533) 

1．とてもむずかしい 40.6 38.6 42.4 40.4 42.3 38.7 39.8 
2．むずかしい 40.0 43.1 37.5 38.9 38.9 41.6 41.3 
3．やさしい 14.3 12.3 13.6 15.9 14.2 15.2 14.1 

全 
 
国 

4．とてもやさしい 5.2 6.0 6.5 4.8 4.6 4.5 4.9 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (2,824) (  308) (  465) (  472) (  628) (  487) (  464) 
1．とてもむずかしい 42.8 40.3 45.8 44.9 44.7 39.8 40.1 
2．むずかしい 39.1 42.9 35.7 36.0 37.9 41.1 42.7 
3．やさしい 13.4 11.7 12.7 14.4 13.4 15.2 12.5 

男 

4．とてもやさしい 4.6 5.2 5.8 4.7 4.0 3.9 4.7 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (  730) (  140) (  183) (  132) (  140) (   66) (   69) 
1．とてもむずかしい 31.9 35.0 33.9 24.2 31.4 30.3 37.7 
2．むずかしい 43.3 43.6 42.1 49.2 43.6 45.5 31.9 
3．やさしい 17.5 13.6 15.8 21.2 17.9 15.2 24.6 

女 

4．とてもやさしい 7.3 7.9 8.2 5.3 7.1 9.1 5.8 
  
問31：あなたは、たばこをまったく吸わずに１日過ごすことはむずかしい（むずかしかった）ですか。あてはまる番

号を１つ選んで○印をつけて下さい。 
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◆第89表の２◆ 喫煙の状況別、１日禁煙することの困難度 
［現在習慣的に喫煙している者］（性・年齢階級別） 

（％） 
区 
分 

１日禁煙することの困難度 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (2,509) (  400) (  524) (  469) (  548) (  326) (  242) 

1．とてもむずかしい 44.5 39.8 46.9 44.6 46.7 42.9 43.8 
2．むずかしい 40.9 43.8 37.0 40.3 39.2 45.7 42.6 
3．やさしい 11.5 11.8 10.9 12.8 11.5 10.1 12.0 

全 
 
国 

4．とてもやさしい 3.1 4.8 5.2 2.3 2.6 1.2 1.7 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (1,959) (  291) (  390) (  360) (  449) (  271) (  198) 
1．とてもむずかしい 47.1 40.9 49.7 49.4 49.0 45.4 44.4 
2．むずかしい 39.5 43.0 34.6 37.5 37.6 45.0 44.4 
3．やさしい 10.6 11.7 10.5 10.8 10.7 9.6 10.1 

男 

4．とてもやさしい 2.8 4.5 5.1 2.2 2.7 0.0 1.0 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (  550) (  109) (  134) (  109) (   99) (   55) (   44) 
1．とてもむずかしい 35.3 36.7 38.8 28.4 36.4 30.9 40.9 
2．むずかしい 45.6 45.9 44.0 49.5 46.5 49.1 34.1 
3．やさしい 14.7 11.9 11.9 19.3 15.2 12.7 20.5 

女 

4．とてもやさしい 4.4 5.5 5.2 2.8 2.0 7.3 4.5 
 

◆第90表の１◆ 合計100本以上、または６ヶ月以上 
たばこを吸っている者の１日の喫煙本数（性・年齢階級別） 

（％） 
区 
分 

１日の喫煙本数 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (3,551) (  447) (  648) (  605) (  768) (  550) (  533) 

１～10本 22.7 33.8 25.6 20.0 15.8 18.9 26.8 
11～20 49.2 52.1 52.3 45.1 45.8 50.4 51.4 
21～30 16.2 10.3 14.0 19.2 21.7 18.2 10.1 
31～40 8.1 3.6 6.5 11.7 11.2 7.8 5.8 
41本以上 3.8 0.2 1.5 4.0 5.5 4.7 5.8 

平  均  値 20.9 16.8 18.9 22.3 23.7 21.7 20.3 

全 
 
国 

標 準 偏 差 12.1 8.3 10.1 12.0 13.8 12.4 12.6 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (2,821) (  308) (  465) (  474) (  626) (  486) (  462) 
１～10本 16.4 23.1 17.0 12.7 11.2 15.6 23.4 
11～20 50.5 59.4 55.1 46.6 44.1 50.0 53.0 
21～30 19.0 13.0 17.8 22.4 25.1 20.2 11.0 
31～40 9.6 4.2 8.2 13.7 13.3 8.8 6.3 
41本以上 4.5 0.3 1.9 4.6 6.4 5.3 6.3 

平  均  値 22.5 18.5 20.8 24.2 25.2 22.8 21.1 

男 

標 準 偏 差 11.8 8.0 10.1 11.9 12.5 12.7 12.6 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (  730) (  139) (  183) (  131) (  142) (   64) (   71) 
１～10本 46.8 57.6 47.5 46.6 35.9 43.8 49.3 
11～20 44.4 36.0 45.4 39.7 53.5 53.1 40.8 
21～30 5.3 4.3 4.4 7.6 7.0 3.1 4.2 
31～40 2.5 2.2 2.2 4.6 2.1 0.0 2.8 
41本以上 1.0 0.0 0.5 1.5 1.4 0.0 2.8 

平  均  値 14.8 13.1 14.1 15.5 17.1 13.4 15.0 

女 

標 準 偏 差 10.9 7.5 8.1 9.6 17.3 5.5 11.1  
問32：あなたは、通常、１日に何本たばこを吸いますか（吸っていましたか）。（「ときどき吸う方」は吸うときの１

日の本数をお答え下さい。） 
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◆第90表の２◆ 喫煙の状況別、１日の喫煙本数［現在習慣的に喫煙している者］（性・年齢階級別） 
（％） 

区 
分 １日の喫煙本数 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (2,515) (  400) (  524) (  472) (  549) (  326) (  244) 

１～10本 21.6 31.3 22.7 16.7 13.5 18.4 35.7 
11～20 50.8 53.5 52.3 46.8 47.5 54.9 52.5 
21～30 17.3 11.3 16.2 20.6 24.2 18.1 7.0 
31～40 7.9 3.8 7.3 12.1 11.7 5.8 2.0 
41本以上 2.4 0.3 1.5 3.8 3.1 2.8 2.9 

平  均  値 20.3 17.2 19.6 22.6 23.1 20.3 16.4 

全 
 
国 

標 準 偏 差 10.6 8.3 10.1 11.5 10.8 10.6 9.9 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (1,962) (  291) (  390) (  362) (  448) (  272) (  199) 
１～10本 15.5 22.0 15.9 8.8 10.0 13.6 32.2 
11～20 51.8 59.8 53.6 48.6 44.4 55.1 54.8 
21～30 20.4 13.4 19.7 24.0 27.9 21.0 8.0 
31～40 9.4 4.5 9.0 14.1 13.8 7.0 2.0 
41本以上 2.9 0.3 1.8 4.4 3.8 3.3 3.0 

平  均  値 21.9 18.7 21.1 24.6 24.6 21.7 16.9 

男 

標 準 偏 差 10.7 8.1 10.2 11.1 11.0 10.9 9.7 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (  553) (  109) (  134) (  110) (  101) (   54) (   45) 
１～10本 43.4 56.0 42.5 42.7 28.7 42.6 51.1 
11～20 47.0 36.7 48.5 40.9 61.4 53.7 42.2 
21～30 6.3 5.5 6.0 9.1 7.9 3.7 2.2 
31～40 2.5 1.8 2.2 5.5 2.0 0.0 2.2 
41本以上 0.7 0.0 0.7 1.8 0.0 0.0 2.2 

平  均  値 14.9 13.2 15.0 16.2 16.5 13.4 14.1 

女 

標 準 偏 差 8.3 7.5 8.3 10.1 6.9 5.2 10.2 
 
◆第90表の３◆ 喫煙の状況別、１日の喫煙本数［過去習慣的に喫煙していた者］（性・年齢階級別） 

（％） 
区 
分 １日の喫煙本数 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (  991) (   45) (  123) (  123) (  212) (  213) (  275) 

１～10本 25.2 53.3 37.4 31.7 21.2 19.2 20.0 
11～20 45.3 42.2 52.8 38.2 42.0 44.6 48.7 
21～30 13.4 2.2 4.9 15.4 15.1 18.3 13.1 
31～40 8.9 2.2 3.3 9.8 9.9 11.3 9.5 
41本以上 7.2 0.0 1.6 4.9 11.8 6.6 8.7 

平  均  値 22.4 13.5 16.4 21.2 25.6 23.5 23.8 

全 
 
国 

標 準 偏 差 15.0 6.9 9.4 13.8 19.6 13.8 13.9 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (  821) (   16) (   75) (  103) (  173) (  203) (  251) 
１～10本 18.6 37.5 22.7 25.2 13.9 17.7 17.5 
11～20 47.0 56.3 62.7 38.8 43.4 44.3 49.8 
21～30 15.8 6.3 8.0 18.4 17.9 19.2 13.5 
31～40 10.2 0.0 4.0 11.7 11.6 11.8 10.0 
41本以上 8.3 0.0 2.7 5.8 13.3 6.9 9.2 

平  均  値 24.1 14.2 19.4 22.9 27.1 24.0 24.5 

男 

標 準 偏 差 14.0 5.6 9.4 14.2 15.5 13.9 13.9 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (  170) (   29) (   48) (   20) (   39) (   10) (   24) 
１～10本 57.1 62.1 60.4 65.0 53.8 50.0 45.8 
11～20 37.1 34.5 37.5 35.0 35.9 50.0 37.5 
21～30 1.8 0.0 0.0 0.0 2.6 0.0 8.3 
31～40 2.4 3.4 2.1 0.0 2.6 0.0 4.2 
41本以上 1.8 0.0 0.0 0.0 5.1 0.0 4.2 

平  均  値 14.5 13.1 11.8 12.0 18.9 12.9 16.9 

女 

標 準 偏 差 16.8 7.6 7.4 5.7 31.4 6.8 13.0 
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第４部 生活習慣調査の結果
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